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A pécsi honvéd lovasdandárparancs- 
nokságnak Zalaegerszegre való helyezése 
úgy látszik befejezett tény.

Nekünk, a város egyik sajtóorgánumá­
nak lehetetlen e tény felett egyszerűen 
napirendre térnünk s egy rövid hir alak­
jában tudtára adnunk a közönségnek. 
Nemcsak azért, mert elsők voltunk a 
városra kimondhatatlan jelentőségű terv 
propagálásában, hanem azért is, mert
azok, kik a felvetett eszme kivitelével 

örök hálára kötelezték e város s vele az 
egész vármegye közönségét, csak tőlünk 
— a város sajtójától kaphatják meg az 
elismerésnek azt a kifejezését, mely őket 

megilleti.
A múlt héten érkezett le Zalaegerszeg 

városához a honvédelmi kormány leirata, 
melyben arról értesíti a város közönsé­
géi, hogy a dandárparancsnokság elhe­
lyezése céljából szükséges épüleket már 
e hó 20-án bocsássa rendelkezésre. Nem 
tagadhatjuk el, hogy a hirtelen és várat­
lanul jött intézkedés, — tekintettel az 
ismert lakásmizériákra — alapos zavarba 
hozta a városi tanácsot, mely már is a 
legmesszebbmenő intézkedéseket tette 
meg, hogy a követelménynek megfelel­

hessen.
Az ügy sürgőssége, a terv nagy jelen- $ 

tősége, ugylehet fokozottabb áldozat- \

á kék róka.
Irta : Szekulci Jenő.

Kísérteties, sötét októberi éjszakán történt. 
Mikor Kövér Opos szenátor, Beszterce város 
székülő bírája hazafelé tartott, egy különös 
látomás ejtette rémületbe. A haja égnek meredt 
az ijjedtségtől, a szive hevesen dobogott kék 
selyem köntöse alatt. A lélekzete is csaknem 
elállóit a rémülettől.

Reszketve kiáltott a szolgája felé, aki fáklya
val világította be az utat előtte.
- Láttad Benedek ? - kérdezte fogvacogva. 
Egy ódon ház homályos világitásu küszöbén 

egy kék róka összekuporodott teste volt latha o. 
Nem lehetett tévedés. Kék róka volt. Olyan, 
aminő a sarkövi jéggel borított vidékeken terem 
, amiből orosz hercegek menyegzői mentét 
varratnak maguknak. De ez más különösebb 
kékség volt mégis. A szőre csil ogo , 
szikrákat hány. a sötétségben, mintha gal.cko 
ben meghenteregtettek volna, vagy J
festékes gödörből mászott volna • (
W hogy valami alvilági szerzet volt.)

készséget követel meg a város teherviselő 
közönségétől, ezért ismételjük itt el a 
dolog históriai részét is. Ezért hozzuk 
emlékezetébe a városi képviselőtestület 
tagjainak az egyik közgyűlésen — tekin­
télyes ajkakról elhangzott azt a kijelen­
tést, hogy: „a dandárparancsnokság ide- 
helyezése esetén semmi néven nevezendő 
áldozat nem elegendő és a legnagyobb 
áldozatkészség is kevés!“

A legközelebbi napokban vaiószinüleg 
megjön az alkalom, hogy áldozatkészsé­
günkről tettekkel is tanúságot tegyünk. 
Az ideiglenes elhelyezésre a Solymossy- 
féle palota, mint egyedül alkalmas, van 
kiszemelve. A városi tanács kiküldöttei 
tegnap jártak el annak megvétele ügyé­
ben a tulajdonosnál — eddig még isme­
retlen eredménnyel. S nem lehetetlen, 
hogy oly nagyfokú áldozatkészséget kell 
már itt tanúsítanunk, hogy ezért majd 
csak a távoli jövő ad kárpótlást.

Nem akarjuk ismételni azokat az elő­
nyöket, melyeknek perspektívája a lovas 
dandárparancsnokság idehelyezésével nyí­
lik meg előttünk. Nem akarjuk újból el­
mondani azokat a nagyfontosságu hala­
dási tényezőket, melyek azzal járnak 
együtt, hogy Zalaegerszeg úgyszólván 
katonai központ, a dunántúli lovasság 
parancsnokságának székhelye lesz: köte­
lességünk azonban figyelmeztetni a város 
áldozatkész közönségét, hogy itt nem 
lehet helye sem takarékosságnak, sem 
halogatásnak, a Dunántúlnak nincsen

A különös állatka, nemcsak, hogy nem ijjedt 
meg a hatalmas úrtól, hanem a réveteg világí­
tásban úgy tűnt fel, hogy két lábra ágaskodik 
hirtelen s első lábával mintha meg is fenye­
gette volna a tanácsnokot. Mintha mondana: 
b __ Nem szégyenled magad Kövér Opos, 
hoev már megint be vagy rúgva. Hat folytono­
san részeges Jdel ? Hűk ez egy tekintélyes pol-

épedig Opos ur nem volt részeg. Az éjszaka 
sem ivott meg többet két pin. vorostotó 
Mert hát lakodalomban volt = =
neki is ki kellett vennie a reszel. Azonban 
italnem ártott neki. Kék róka volt ott osszekupo- 
rnHva 1 nincegádor fölött Melső labaval vadul 
integetett feléjük. Nem lehet káprazat, hiszen

Benedek is látta.
Mielőtt a tanács ur felocsúdhatott vo na 

dermedt ijjedtségébol, a látomás eltun 
a pincébe vetette le magat hirtelen a lépcső 
szakadékain keresztül. Vagy összekuporodott az

ereszei alatt.
_ Különös, nagyon különös, - dadogta a 

tanácsur ijedten.

olyan városa, mely két kézzel ne kapna 
a dandárparancsnokságon melyet a kor­
mány — Balás Béla főispán közbenjárá­
sára épen azért akar Zalaegerszegre he­
lyezni, hogy ez a város végre megkapja 
a haladáshoz az első lökést.

Ezt a jóindulatot nem szabad kockára 
tennünk.

A város jövője, a fejlődés minden 
reménysége ehhez van kötve. Csak a 
város halálos ellenségeitől tételezhetjük 
fel, hogy ebben az ügyben akadályokat 
gördítsenek ennek a visszamaradt város­
nak nagy jövőt mutató haladása elé.

A városi képviselőtestület legutóbbi 
határozatai előlegezik azt a megnyugvást, 
hogy ebben a tekintetben a város igazi 
érdeke, a fejlődés szükségének teljes át- 
érzése fog vezetni mindenkit Az áldozat- 
készség természetesen nem jelentheti azt, 
hogy a szükséges részleteket alapos 
megvitatás tárgyává ne tegye a képviselő- 
testület. Sőt ezt tenni kötelessége is. 
Csakhogy ezúttal sem szőrszálhasogató 
nagyképűséggel, sem huzó-halasztó rész­
letességgel nem szabad rizikóra tenni az 
eddigi eredményeket, melyek ez esetben 
egyenlők a város jövőjével.

Figyelemmel kell lenni arra is, hogy 
mint lapunk más helyén megírtuk — 
ellenségeink is van e téren.

Ez azonban csak fokozhatja ambíción­
kat, bár jobb a jóbarátokkal együtt mun­
kálni a közjóra, mint ellenséggel küzdeni 
ugyanazért.

Zsigmond, az eretneküldöző Zsigmond király 
uralkodott abban az időben a magyar trónon. 
S az elmúlt héten hét boszorkányt égettek el a 
lembergi nagypiacon. A boszorkány üldözés és 
a babonák korszaka volt. A baromvészt és a 
hétmérföldes csizmákban járó pestist, amely 
városkákat és falvakat irtott ki, gonosz malefi- 
kák átkos mesterségének tudták be. Nem csoda, 
ha a tanácsur, valami alvilági intelmet látott a 
kék róka különös megjelenésében. S mint aki 
igézet alatt áll, a lába egy pillanatra gyökeret 
vert a rémülettől.

— Ki kell füstöltetnünk ezt a házat, — mor­
mogta kábultam

A ház, mely előtt a látomás feltűnt, már 
magában véve is annyira különös volt. Halott­
szürkére mázolt, düledező épület. Senki sem 
lakta. Ónkarikás ablakszemeit hálóval vonta be 
a pók. A roskadozó erkélyt és a párkányokat 
évtizedes porréteg borította. A gazdája, valami 
Cobor Igmánd nevezetű agglegény, meg Lajos 
király idején elindult a nápolyi hadjáratba. 
Azóta nem adott hirt magáról. Tálán mérgezett 
tőr szúrta keresztül, vagy pestis oltotta k. ele



A vármegye tükre.
— Az alispán! jelentés. —

Árvay Lajos alispánnak a vármegye közigaz­
gatásának állásáról szóló — s mint mindenkor, 
most is pompásan megszerkesztett jelentéséből
közöljük a következőket: ,

A vármegyei közigazgatás menetéről jelenté­
semet az 1912. év november—decemberi idő­
szakáról a következőkben terjesztem elő:

A vármegyei távbeszélő hálózat az 1912 év­
ben a zalaegerszeg—zalaszentgróti és a Zala­
egerszeg—nagykanizsai járási távbeszelő köz­
pont kiépítésével és az a 1 sódomborúi községi 
távbeszélő létesítésével nyert fejlesztést, az 1^ •
évi munkaprogram szerint a sümegi, tapoicai 
és balatonfüredi járási távbeszélő központok 
fognak kiépíttetni, amely munkálat befejeztével 
a 'jelentkező községi távbeszélő állomások léte­
sítésére kerül a sor. ,

A fölös számú hadkötelesek kivalasztasara [ 
rendelt vegyes bizottság a múlt évi december 
hó 13, 14 és 23-án Nagykanizsán foganatosí­
totta és befejezte működését.

Az ujoncjutalék számbavétele után, a var­
megye 15 sorozó járásában a közös hadseregnél 
456, a honvédségnél 152, összesen 608 újonc 
soroztatott a fölösszámuakhoz.

A közegészségügyet illetőleg jelentem, hogy 
a felnőttek egészségügyi állapota általában véve 
elég jó volt; a légzőszervek heveny hurutos 
megbetegedései és az az influenzás bántalmak 
mérsékelt számban jelentkeztek és lefolyásuk 
enyhe jellegű volt.

A gyermekek egészségi állapota elég kedvező 
volt, amennyiben az alsólendvai járásban az 
előző időszakban föllépett vörhenyjárvány nem 
mutatott nagyobb elterjedést és a kanyaró csak 
a nagykanizsai és zalaegerszegi járásokban lé­
pett föl járványosán, azonban nagyobb mérvű 
eltetjedést szintén nem mutatott s a szórványo­
san fellépett diphteritis, hasihagymáz és bárány- 
himlő esetekkel együtt enyhe lefolyású volt. 
Magyarhoni gyermekbénulásnak egy uj esete 
észieltetett.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek 
közül: a vörheny és kanyaró pusztított jelen­
tősebben.

A szemcsés köthártyalobra (trachomára) vo­
natkozó általános szemvizsgálatok az egyes 
járásokban folyamatban vannak és a beérkezett 
féléves jelentések szerint a múlt év 1. feléről 
ápolás alatt maradt 2871, a ll-ik félévben ápo 
lás alá került 326, az egész év alatt gyógyke­
zelted összesen 3197, akik közül gyógyult 228, 
távozott vagy meghalt 32, az év végén gyógy­
kezelés alatt maradt 2937, tehát 260-nal keve­
sebb, mint volt.

Orvosrendőri boncolás 5, külső hullaszemle 
pedig 38 esetben teljesiítetett. Súlyos testisér­
tésnek 34 esete jelentetett be. Öngyilkosságot 
11 egyén követett cl. Véletlen szerencsétlenség­
ből bekövetkezett halálnak 14 egyén esett áldo­
zatul. Szerencsétlen szülésnek 7 esetében volt 

orvosi beavatkozásra szükség.

Zalamegye, Zakivármegyei Hírlap^

Az elmekórnak 16 esete képezte hivatalos 
beavatkozás tárgyát s az illetők közül 3 al arm 
elmegyógyintézetbe, 5 a zalaegerszegi kozkor- 
ház elmeosztályára szállíttatott, 8 pedig meg­
figyelés és felügyelet alatt házi ápolásban ha-

^Veszettség gyanúja miatt 6 ebmarta egyén 
szállíttatott a budapesti Pasteur intézetbe.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyogyittatasa 
99 esetben lett elmulasztva ; a mulasztók ellen 
a törvényszerű eljárás megindittatott és részben 
befejezést is nyert.

A vármegye területén lelenc 62, dajkasagoa 
adott gyermek 336, elmebeteg és hülye 764, 
siketnéma, vak és nyomorék 790 van. A köz- 
segélyekre szorultak száma 2273, a keieset- 
képtelen árváké pedig 2587.

A vármegye tiszti főorvosa megvizsgálta a 
nagykanizsai és zalaegerszegi nyilvános jogú 
gyógyszertárakat a Hévíz gyógyfürdő határának

A törökországi kolerajárvány folytán elren­
deltem hogy a Csáktornyái vasút határállomáson 
a fertőzött vidékről érkező utasok orvosi vizs­
gálat alá vétessenek s a belügyminiszter űrtől 
járványosok kiküldését kértem , azonban a bel­
ügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy a 
vasúti állomáson orvosi vizsgálat teljesiteset 
nem tartja szükségesnek.

Ugyancsak a Csáktornyái vasúti hataralloma- 
son még az 1911-íki koleraveszély alkalmával 
létesíteni tervezett orvosi vizsgáló-állomás és 
kórház felépítését a belügyminiszter urnái meg­
sürgettem.

Minthogy a törökországi kolerajárvány követ­
keztében attól lehet tartani, hogy ezen ember­
irtó betegség az idén minden irányban tova 
terjed, felhívtam az elsőfokú hatóságokat, hogy 
a legkomolyabban foglalkozzanak a kérdéssel.

A népesedési viszonyok a születések és ha­
lálozások tekintetében a következők voltak :

1913 február 9.

Folyó , járások és r. t. városok megnevezése
: szám

1
2
8
4
5
6 
t
8
9

10
11
12
18
14
15

Als dendvai járásban 
Balatonfüredi ,,
Csáktornyái ,.
Keszthelyi ,.
Letenvei „
Nagykanizsai ,,
Novai „
Pacsai ,.
Perlaki
Sümegi ,.
Tapolczai 
Zalaegerszegi .,
Zalaszentgróti 
Zalaegerszegi'.t városban 
Nagykanizsa r. t. ,.

nézésé Született Elhalt
_ _ I

Szaporodás
:

Apadás

300 198 108 —

70 34 42 —
822 18:1 133 _

ISO 87 99 —

228 130 92
180 103 83
128 6 > 03 —
17 j <30 9.) ! —
526 o > >ouv 196
157 92 65
265 132 133 _
21L 110 101
112 79 33
,i ü 49 —

"1 >v< 99 24 —

(.Összesen: 8u4l 1789 1266 10

Eszerint Zalaegerszegen a lefolyt rövid idő­
szakban az elhalálozások száma meghaladta a 
születések számát. Ez a kedvezőtlen eredmény, 
az eddigi viszonyokhoz hasonlítva, kivételes 
ugyan ; mégis felhívtam a városi közegészség- 
ügyi hatóságot, hogy a halottkémlésí és külö­
nösen a gyermekek kötelező gyógykezelését 
szigorúan ellenőrizze s általában véve kutassa 
a kedvezőtlen viszonyok okait és azok meg­
szüntetése iránt a lehető intézkedéseket meg­
tegye.

Az állütegészsségiigyi viszonyok a lefolyt idő­
szak alatt alatt kedvezően alakultak, amennyiben 
ragadós száj- és körömfájás és az ivarszervi 
hólyagos kiütés egy esete sem fordult e ő, a 
takonykor egy esete pedig megszűnt s a többi 
ragadós állati betegségeknek is kevesebb esete 
merült fel, mint az előző időszakban és a le­
folyt időszak végén kevesebb község maradt 
fertőzve, mint az előző időszak jejártával.

A vármegye területén megtartott állatvásárok 
forgalma élénk volt a novai, sümegi, zalaszent­
gróti járásokban és Zalaegerszeg r. t. városban 
fanyha, a balatonfüredi, nagykanizsai, pacsai, 
tapolcai járásokban, valamint Nagykanizsa r. t. 
városban, ahol az esős időjárás gátolta meg a 
nagyobb mérvű felhajtást. 

A marharakodó állomások forgalma köze­
pes volt.

A mezőgazdasági állapotokra vonatkozó ada­
tokat a következőkben van szerencsém előter­
jeszteni :

Az időjárás éppen úgy, mint az előző idő­
szakban, Jrendetlen, kedvezőtlen volt olyannyira 
hogy az őszi munkák csak igen nagy nehéz­
séggel voltak elláthatók, sőt a vetést különösen 
a búza vetését a vármegye legnagyobb részé­
ben nem is tudták a gazdák teljesen befejezni 
és igy valamivel kevesebb buzavetés lesz az 
1913. évben, mint a múlt évben volt. Az el­
maradott búza- és rozsvetésekre vonatkozólag, 
van szerencsém a gazdasági tudósítóktól be­
szerzett adatok alapján kimutatni, hogy a vár­
megyében, átlagban búzából 9 8 ■, rozsból pedig 
2'3u o vetés maradt el.

A vármegyében a múlt évben elvetett terület 
búzából 94942 kát. hold, rozsból 85065 kát. 
hold volt, inig az össze! a búzából körülbelül 
csak 85700 kát. hold, a rozsból pedig 83050 
kát. hold lett elvetve.

A nedves hideg időjárás és a korai fagyok 
miatt a búzából 23 <>, a rozsból pedig 2’4‘Vo 
nem kelt ki Ezen vetések kikelése és megfelelő 
fejlődése már alig remélhető s igy a vetésnek

tét, — megnősült? — elvett egy idegen nőt s 
nem vágyakozott többé hazájába ? Az ódon 
ház, eltoriaszolt kapujával, olyan volt most a 
szűk sikátor ölében, mint valami elátkozott 
várkastély,

— Szentelt vízzel kell meglocsolni a falakat 1 
—- mormogta a tanácsur. — Talán kiköltöznek 
a gonosz szellemek belőle.

A szél vadul megtépázta a vaskakast a pi­
rosra festett háztetőkön. Kövér Opos sokáig 
nem tudott elaludni. A vadul csapongó szélben, 
amely órák hosszáig kisértgetett az ablakai 
fölött, végnélküli boszorkánykaravánt látott az 
utcák során elvonulni.

*

Késő este volt már. A városház tornyán
nyolcat vert az óra, mikor Kövér Opos megje­
lent az elátkozott házban, erős darabont-őrség­
től kisérve. Ott volt már akkor Kapi várkapi­
tány is és Istvánffy plébános ezüstruhás minist 
ráns gyerekekkel, akik szenteltviztartót és füs­
tölőt lováltak kezükben.

A leszögezett kapu az első nyomásra enge­
dett hirtelen. A rozsdás lakat magától pattant

le a zárról. A homályos üvegfolyosóról fojtó
levegő áramlott feléjük.

Az emeletre vivő lépcsőzet bejárójánál a vár­
kapitány hirtelen visszatántorodott.

— Erre járt valaki, — suttogta halottfehér 
arccal.

A darabontok odasiettek a fáklyájukkal. 
Csakugyan ! Parányi női cipellők nyoma csil­
lant föl az aranyszínű porban. Tisztán látszott, 
hogy valami asszonyi állat rohanhatott föl erre 
az .emeleti refektoriumba.

— Hm, — mondá Kövér aggodalmasan. — 
talán egy boszorkány ütötte fel a sátrát ebben 
az elhagyott lakban.

Mindenesetre különös volt, hogy alvilági 
némberek ide ily formás, parányi topánkákban 
szaladgáljanak, ahogy a nyomok mutatták. De 
azért csak előre. Ki kell a boszorkány fészkét 
füstölni.

Lábujhegyen osontak fel a lépcsőn. De azután 
ijjedten toppantak vissza. Még a viharedzett 
darabontok arca is elnyúlt hirtelen.

A kivilágított ágyasházban kilenc gyertya 
égett kísérteties lángolással. S a gazdagon meg­

terhelt asztal mellett, amelyen fekete bőr csillo­
gott, ezüst veretű edényben, — egy férfi és egy 
leány ült. Egymáshoz simulva szerelmesen ültek 
az estebédnél. Az ördög és a mátkája. A kivi­
lágított üvegfalon át tisztán ki lehetett venni. 
Ez nem lehet csak az ördög. Vörös lebernyeget 
viselt a férfi, fekete béléssel, kaipagján a daru- 
toll fenyegetően meredt kétfelé, — mintha szar­
vak nőttek volna ki a homlokából. Sötét arcán 
kevély mosoly derengett végig. Ballábát, mely 
nyilvánvalóan lópatákban végződött, ügyesen 
elrejtette a szék alatt.

Ezért a leánykáért mindenesetre kár volt, 
hogy igy elkárhozik. Rügyedző, ennivalóan ked­
ves teremtés. Világosszinü haja aranyos suga­
rakat lövelt a gyertyafénynél. Kövér Opos lábuj- 
hegyre ágaskodott, hogy jobban lásson. Szent- 
séges Egek! Hiszen ez nem más, mint a kis 
Rágányi Gizella. A zárdaszüz. De hát hogyan 
kerül erre az elátkozott helyre ? S fehér testére 
ez az átlátszó aranyszövésü pókháló lebernyeg?

A pap hirtelen benyomta az ajtót. A füstölőt 
magasra lóbálta kezében.

— In nomine dei! — kiáltotta harsány hangon.
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egy bizonyos százalékát a tavasz folyamán 
valószínűleg ki kell szántani. Helyenkint némi 
fagykárt is jelentenek a kikelt vetésekben.

Takarmány elég nagy mennyiségű áll ren­
delkezésre és igy az állatállomány kiteleltetése 
kellő beosztás mellett nem okoz nagy gondot.

Az állatárak elég állandóak, a szarvasmarha 
ára elég magas, de a sertés ára igen alacsony 
s a kereslet elég gyenge. A gabonaárakban 
némi visszaesés mutatkozik. A lucerna és ló­
here mag ára igen magas, de a készlet elég 
kicsi. A bor ára a rossz minőség mellett is 
magas.

Az őszi szőlőmunkák, főként a trágyázás és 
trágyázott szőlők betakarása a nedves időjárás 
és a korai fagyok miatt csak késedelmesen, 
nagy nehézséggel voltak befejeztük.

A gazdasági cselédeknek szolgálatokból más 
vármegyékbe való szegődtetése, elcsábítása már 
november hóban megkezdődvén, annak meg­
akadályozása végett a múlt év elején tett ren­
delkezés kiegészítése mellett, megtettem a lehető 
intézkedéseket.

A törvényhatósági közutakra a lefolyt időszak 
rendkívül kedvezőtlen volt. A folytonos esős, 
ködös, nyirkos időjárás már az előző időszak­
ban megromlott utakat még jobban fellazította 
és különösen ott, ahol nagyobb a teherforga­
lom, mély kerékvágások, gödrök keletkeztek az 
alapkővel el nem látott utakon, sőt amikor a 
fagy lassanként fölengedi, még az alapkövezés 
is megrongálódott.

A lefolyt időszakban előfordult tüzesetek száma 
22. Az elhamvasztott tárgyak 71003 K értéket

képviselnek, amelyből biztosítás foiytán 26260 K 
térül meg és így a szenvedett kár 44743 koro­
nára rúg. A tüzet, a megejtett vizsgálatok adatai 
szerint, 3 esetben gyermekek játéka, 4 esetben 
gyújtogatás, 8 esetben gondatlanság okozta ; el­
lenben a tűz keletkezésének oka 7 esetben ki­
deríthetetlen maradt.

és vagyonbiztonság súlyosabb 
eső bűncselekményekkel nem lett 
kisebb bűncselekmények tettesei 
által a legnagyobb részben ki- 
az illetékes hatóságoknál följe-

A személy- 
beszámítás alá 
megzavarva; a 
a csendőrség 
nyomozva és 
lentve lettek.

A csendőrség által ember élete elleni bűn­
tettért 9, súlyos testisértésért 69, hatóság elleni 
erőszakért 5, lopásért 75, szemérem elleni bűn­
tettért 3, csalásért 3 és gyújtogatás gyanúja 
miatt 40 egyén lett letartóztatva; különböző 
természetű kihágásokért pedig 209 terhelt lett 
az illetékes hatóságoknak följelentve.

A vándorcigányokat illetőleg a helyzet nagy­
jában ugyanaz, mint volt.

Ezek szerint a vármegye területén az eddigi 
72 cigánycsalád helyett 76 tartózkodik 391 he­
lyett 414 családtaggal. (Az előző jelentésben 
nyomdahibából 485, illetőleg 491 cigány volt 
fölvéve.) A 76 közül 23 család 109 családtag­
gal teknővájó, 53 család pedig 305 családtag­
gal vándorcigány ; a teknővájó cigányok lovakat 
nem tartanak, a vándorcigányok lovainak a 
száma 38.

A köztartozások lerovása a kedvezőtlen gaz­
dasági viszonyok ellenére is, tekintve, elég jó.

Az egész évi adózás eredményét, a következő kimutatás tünteti fel :

•
i
I

Hátralék 
az 1911. év 

végén

A hátralék az 
1912. évi adó­

val együtt
Befizetésiiji

, Hátralék az 
év végén

A hátralék az 
évi adótartozás­
nak hány száza­

léka '?

K f K f II K f II K f

Állami egyenes adók
I

1115420 69 5660016 56 4723065' 47
I 1

936951: 09
I!
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M eg vei pót ad ó k 54089 70 337291 67 312262: 15 25029j 52 7-41
Útadó 92757 531

i
! 572895: ! 81 505384:
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16 j 67511! 65 11-77
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Eszerint a megyei adók befizetési aránya jó­
val kedvezőbb, mint az állami egyenes adóknál.

A vármegyei törzsvagyon állása 1912. dec. 
31-én a következő :

Készpénz...............................431 K 46 f
Postatakarékpénztári betét . 8840 K 40 f 
Cselekvő hátralék .... 2039 K 24 f

Szenvedő hátralék
összesen 11311 K 10 f 
.... — K — f

Tiszta vagyon 11311 K 10 f 
A központi, járási és r. t. városi hivatalok 

ügyforgalma és tevékenysége a rendes volt:
A lefolyt időszakban az alsólendvai, letenyei, 

Csáktornyái, perlaki, nagykanizsai, keszthelyi, 
tapolcai és sümegi főszolgabírói hivatalok ügy­
vitelét és pénzkezelését vizsgáltam meg és en­
nek kapcsán az ügyvitel és ügykezelés tökélye- 
sitése céljából újabb tájékoztató rendeletet 
adtam ki.

Árvay Lajos s. k, alispán.

A népélelmezés érdekében.
Sokat beszélnek mostanában arról, hogy a 

közélelmezés minden irányban megdrágult, a 
városok lakóinak konyhakerti szükségletei ellá­
tása tekintetében is általános a panasz, csodá­
latosnak látszik tehát, hogy a magyar földműve­
lésügyi kormányzat csak az utóbbi években 
kezdett akciót abban a tekintetben, hogy a 
konyhakerti szükségletek ellátása tekintetében 
olyan jól bevált boigárrendszerü zöldségtermelő 
telepek létesítését előmozdítja.

Bizonyos csodálkozással kell ezt a kérdést 
napirendre hoznunk, mert megállapíthatjuk, hogy 
nem annyira a vezetőkben volt a hiba e kér­
dés elhanyagolása tekintetében, mert hiszen 
gazdatestületeink is régóta mozgolódtak ily 
irányú kertészeti telepek létesítése körül, azon­
ban mindig sikertelenül, mert a magyar föld-

munkás érthetetlenül és megfoghatatlanul nem 
volt kapható ily kertészkedésre.

Különös jelenség ez, c e tényleg a magyar 
gazdálkodó és földmivelő nép, külön természet­
rajzához tartozik ennek a huzódozásnak meg­
oldása, melyet legközvetlenebbül maga a föld­
művelésügyi kormányzat is akkor tapasztalt, a 
midőn Dunántúlon megalakított legelső ilyen 
boigárrendszerü kertészethez keresett részt­
vevőket.

Igen tekintélyes tanukra hivatkozhatunk, mi­
dőn megállapíthatjuk azt a tényt, hogy az első 
ilynemű kezdeményezéshez jóformán kötéllel 
kellett fogni a vállalkozó zöldségtermelő mun­
kás családokat, holott a földművelésügyi kor­
mány áldozatkészségéből ugyancsak előnyös 
feltételekkel lettek szerződtetve, most már azon­
ban úgy látszik, a jég meg van törve és az 
ország minden vidékén foglalkoznak azzal a 
gondolattal, hogy ilyen zöldségtermelő telepeket 
létesítsenek. Erre az újabb fölbuzdulásra úgy 
látszik, egy igen szomorú körülmény adott biz­
tatást és pedig az, hogy a mostani balkáni 
háború következtében az ősszel igen sok ilyen 
boigárrendszerü kertészet munkásai vonultak ki 
az országból és siettek a harctérre, igen sok 
helyen még fáradságos munkájuk gyümölcsét 
is betakaritatlanul is értékesitetlenül hagyva és 
igy magától kínálkozott egyes vidékeken az, 
hogy a boigárrendszerü zöldségtermelő munká­
sok elvonultával a magyar zöldségtermelők foly­
tassák azok megkezdett munkálatait.

Ez a körülmény is egy kissé furcsa világot 
vet a mai közállapotainkra, amikor a magyar 
földmunkás csak akkor kapható további mun­
kára, ha hozzá szükséges befektetést már más 
megcsinálta, de már most ennek erkölcsi he­
lyességéről, vagy helytelenségéről nem vitatko­
zunk, hanem közgazdaságunk érdekében adjuk 
ki a jelszót, hogy a bolgárok által megkezdett 
munkát igenis magyar termelőkkel folytassuk 
és fejlesztessük.

Előliár e téren földművelésügyi miniszterünk 
is, aki szívesen és készséggel támogatja az er­
kölcsi testületeket és különösen a városokat 
ilyen zöldségtermelő telepek létesítésében, most 
még csak az van hátra, hogy a gazdatársa­
dalmi testületek, a vármegyei gazdasági egye­
sületek, a különféle gazdakörök vezetői is ves­
sék fel társaik körében ezt a gondolatot 
és esetleg szervezzenek konyhakerti termelő 
szövetségeket, szövetkezeteket, hiszen e téren 
nemcsak a földmivelésügyi minisztérium, de a 
Magyar Gazdaszövetség is készséggel és öröm­
mel támogatja munkálkodásukat.

A kertészet ezen ágának felkarolása mond­
hatnánk a legjövedelmezőbb gazdasági foglal­
kozás, amit a bolgár kertészeknek Magyaror­
szágból hazaküldött százezrei igazolnak, mert 
hiszen ezen termelési ág művelése a legke- 
vésbbé kockázatos, a piac pedig a termelés 
értékesítésére mindenütt önként kínálkozik.

Gazdakerületeinken múlik, hogy a viszonyok 
következtében adott jelenlegi legalkalmasabb 
helyzet a konyhakertészet fellendítése ügyében 
az ország közgazdasági és népélelmezése érde­
kében sikeresen kihasználtassék.

Leírhatatlan dobolás, zugás kavarodás támadt. 
(Az alvilágiak nem szeretik a tömjénillatot.) Az 
asztal felborult hirtelen s a gyertyák lerepültek 
sorra. Az ördög az erkélyhez sietett s azon át 
levetette magát az utcára. De mentéjének csücske 
megakadt egy foszlányát meg is találták egy 
szögön. Égőpiros és feketeszálu posztó, a pokol­
nak, a tűznek s a haragos éjszakának a színei. 
Még egy furcsa madártól 1 is maradt a süvegé­
ről leszakadozva. Ezt kövér szenátor vette 
őrizetbe.

A nőszemély azonban nem tudott elmene­
külni. Eszméletlenül zuhant a darabontok kar­
jába, akik minden oldalról elállották az útját.

— Add meg magad! — a szentlélek nevé­
ben ! — kiáltották feléje.

Csakugyan a Rágányi Gizella volt, nem téve­
dés. Minő botrány. Egy szentéletü gyermek, a 
legszebb bimbóságban, aki szűzi önfeláldozás­
sal örök fogadalmat is tett.

— Gizella! — mondta a pap szigorúan ösz- 
szevont szemöldökkel. — Hogy került testedre 
ez a szemérmetlen öltözék ?

A gyermekleány félájultan borult a pap
lábai elé.

— Szent atyám, — suttogta liliomfehér arc­
cal. Nagyon szerencsétlen vagyok. Az ördög 
megbabonázta a szivemet. Varázsitallal, bűvös 
kötéllel ide csalt magányos cellámból. Jaj, hogy 
világolt akkor a telehold.

— Ez az első eset, hogy összejöttetek?
— Ez már a hetedik éjszakánk.
A szűz seprőztetésre ítéltetett, hogy kiverjék

a gonosz lelkeket belőle.
*

De fehér bőrét nem marhatta véresre a vir­
gács, szűz vállát nem törhette fel a hóhér sep­
rője. Már másnap zivataros, istenkisértős idő­
ben, hajnalman megszöktette a zárdából az ördög.

Az alvilág fia lóháton jött ezúttal, fekete pari­
pán, a ló sörényébe tűzpiros szallagok. Néhány 
marcona külsejű fickó kisérte.

Egy darabont, ki látta a szöktető legényt 
váltig azt hajtogatta, hogy az nem volt az 
ördög, hanem egy Horak nevű, elvadult zsoldos
katona . . .

Hanem ez persze csak mese . . .

A feminista bál.
Mulatságot rendezni: ötletesen és sikerrel, a 

kereskedő ifjak tudnak igazán. A tavalyi fénye­
sen sikerült reklám bál után biztosra vettük, 
hogy az idei feminista báljuk is hasonló anyagi 
és erkölcsi eredménnyel fog sikerülni. Valóban 
dicséretre méltó dolog, hogy ebben a kereskedő 
ifjúságban annyi lelkesedés és ambíció él tár­
sadalmi munkálkodásában és dicséret illeti első 
sorban vezetőiket, akik minden erejükkel azon 
vannak, hogy ezt az ifjúságot a széphez és jó­
hoz szoktassák hogy társadalmi megbecsül tele­
süket fokozzák s ezáltal tiszteletet és becsületet 
szerezzen : a magyar kereskedelemnek is.

Az ifjúság megbecsülésének fényes bizonyí­
téka volt szombaton este az Araoybárány nagy­
termében összegyűlt minden rangú és rendű 
sok száz főre rugó közönség ... A feminisla 
bál vonzotta ezt az óriási tömeget és a kö­
zönség most sem csalódott, mert olyan valamit 
nyújtott a kereskedő ifjúság, amilyent élvezni 
Egerszegen csak a legritkább esetben nyílik 
alkalom. Már maga az ötlet is eredeti : női 
képviselőt választatni egy mulatság keretében. 
És ezt megcsinálta az ifjúság oly bravúros ren­
dezéssel, annyi ötlettel és szellemességgel, hogy
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csak a legnagyobb elismerés hangján írhatunk 
Kovács Jenőről és a rendező gárdáról.
Meg kell jegyezni, hogy a jelöltek érdekeben 
már hetek óta a legnagyobb korteskedés folyt.

Ahogy a Bárány nagyterme az utolsó zugig 
megtelt, óriási hatást keltve, a kereskedelmi kör 
felől rezes banda és zászló kísérettel bevonult 
a t. népgyülés. Mennyi leány egy csomóban! 
Hogy fog ez mind férjhez mind férjhez menni? 
De nincs időnk az elmélkedésre, mert Nagy 
Irén ke az elnöknő helyet foglal a kíséretével a 
szépen feldíszített emelvényen, megnyomja a 
csengőt s belekezd kedves, megnyerő hangon 
kacagtató elnöki megnyitójába. Ezt befejezve, 
felhívja a választókat a jelölések megejtésére. 
Néhány jeligés, derűt okozó mondat kíséreté­
ben Büchler Irma, Hirsch Manci, Fürst Margit 
és Fürst Helén jelentik be jelöltjeik nevét. Lá­
zas kíváncsiság között lép ki a szónoki asztal­
hoz az első szónok, a feministák jelöltje: Bajó 
Leontin Nem mindennapi szónoki képességé-

A cXL Cl Illő Vgl V i^ogcil CUIWlCovn ÍV
>g választani, akár titokban, akár nyíltan. A 
antrajelölt, a kis szubtilis, kedves megjelenésű 
'rausz Elza (Z laszentivánról) volt a második 
iónok Pajkos, szellemes megjegyzései, me­
zekkel az ellenjelölteket, különösen a férninis- 
it illette: óriási hatást keltettek. Fogadást 
lernénk tenni, hogy — mint ő mondta va­
da ott a helyszínen rögtön szivébe zárta ká­
ét, szóval képének viselője lett. Alig hangzik
I a tapsorkán és a rezesbanda már előttünk
II a kormánypárt jelöltje : Präger Janka. Eleinte 
eheztelt, hogy őt a „hálátlan“ kormánypárti 
ilölt szerepében léptetik fel, de ugylátszik 
nnyira beleélte magát ebbe a „hálás“ szerepbe, 
ogy ott a szószék mellett már lángoló lelke- 
edésscl szállt síkra — a mindenkori kormány 
lellett. A nagy hatást keltő beszéd után lépett

dobogóra az utolsó jelölt, az ellenzéki Löwin- 
er Ella, kit a közönség a tavalyi reklámbálból 
5 már jól ismert. Mondanunk sem kell, hogy 
lost újra kitett magáért s különösen a férfiakat 
istorozó és gúnyoló beszédével oly hatást ért 
1, hogy a választásnál maguk a férfiak siettek 
it ° Zalaegerszeg első női képviselőjévé 
megválasztani. Az uj női követ a diadal emlő­
iére pompás ajándékot! kapott az ifjúságtól.

Ha még megemlítjük, hogy a cigányrendező 
Balassa Annica, a főrendező Fürst Ferike, a bi- 
;alnii hölgyek : Wiener Janka, Braun Rezsinké, 
Heinrich Élsa és Irén voltak, alaposan beszá- 
noltunk a feminista-bálról, 
tt említjük még meg, hogy a bálon az ifjúság 
zászlóalapja javára felülfizettek: gr. Batthány 
?ál 25 K, dr, Baiás Béla főispán 20 K, Jassin- 
>er Sándor 20 K, Schütz Frigyes 12 K, Losch 
Károly, Fleincr Béla (Tasziló) 10—10 K. Keresk. 
Ifi elnöke (Körmend) 8 K, Löwenstein J. ésT., 
Somogyi, dr. Hollósi Pál 5—5 K, Faragó Bé- 
láné, Stern Farkas 4—4 K, dr. Thassy Gábor, 
Deutsch Ignácz (Zalaszentiván), Erdélyi Jenő, 
N. N., Scheier Károly 3—3 K, dr. Kardos Jenő, 
N. N.’ Breisach Samu, Bidder Dénes, Brüll 
Mór Schütz Samu, Gyarmati Vilmos, dr. ja- 
kabffy János, Spiegel Zsigmond kávés, Feiks 
Viktor Elek Márton, Weisz Ármin, Latzer Mór 
2—2 K, dr. Halász Miksa, Löwinger Simon, 
N. N., N. N., Sommer Sándor, Lám pl Adobné

(Nagykanizsa), Látzer Béla, Mattersdorfer Mór 
(Alsóbagod), Schmidt Lajos, Sommer Gyuláné, 
Vajda D. fényképész, Liebermann Henrik, Kom- 
lós M. Miksa, Neumark József, Deutsch Manó, 
Brandl Mór, Breiner Benő, Deutsch Ferenc, 
Schwarz Mór, ifj. Horváth Jenő, N. N., Wim­
mer Lipót, Haas Miksa, Büchler Jakab 1 — 1 K, 
Anhalczer Ödön, Weiner Dávid 50—50 fillér, 
Lobi Dávid 40 fillér, kiknek az egylet elnök- j 

3ii is hálás köszönetét fejezi ki.
Krónikás.

sége ezuto

Hivatalos rovat

Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.
605. 1913.

i
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a városi ren­

dőrök, szolgák, utcaseprők, kocsisok és, mező­
rendőrök lábbelijének az elkészítését f. évi feb­
ruár 15-én d. e. 10 órakor a városháza tanács­
termében megejtendő nyilvános szóbeli verseny- 
tárgyaláson 3 évre vállalatba adja. Ennélfogva 
felhívja mindazon cipész és csizmadia iparoso­
kat, a kik ezen munkálatokra hajlandók pályázni, 
hogy a kitűzött időben a versenytárgyaláson 
megjelenjenek.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának, 1913. 
január 31-én tartott ülésében.

FÜLÖP, h polgármester.

Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányi hiva­
talától.

258. rkp. 1913.
II.

Fenti számú rendelet alapján felhívom mind­
azon tejtermelő és tejkereskedőket, kik tejnek 
adásvételével foglalkoznak, hogy a szállításhoz 
használt edényeket (kannákat) úgy a haszná­
latba vétel előtt mint a kiürítés után bő víz­
öblítéssel belül és kívül gondosan megtisztítsák 
és azoknak állandó tisztántartására kiváló gon­
dot fordítsanak annyival is inkább, mert ezen 
teendők elmulasztása kihágást képez és annak 
elkövetője az idézett rendelet alapján 200 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Zalaegerszeg, 1913. évi január hó 25-én.
ZILAHI ISTVÁN, rendőrkapitány.

rx !
Vármegyei közgyűlés előtt. A var­

megye törvényhatósági bizottsága holnap 
délelőtt tíz órakor tartja Balás Béla dr. 
főispán elnöklete alatt február havi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés hatalmas S 
tárgysorozatán, — melyet múlt hétfőn az 
állandó választmány ülése meglehetős 
részvétlenség mellett tárgyalt le, jobbára 
az előadói javaslatokat téve magáévá, — 
a szokásos átiratok, kérvények, felebbc- 
zések tarkállanak. Köztük azonban alig

van olyan, ami nagyobb érdeklődésre 
tarthatna számot s igy nem akarjuk azok 
közlésével megelőzni jövő heti közgvuiési 
tudósításunkat. Egy kis emóciót fog 
okozni az üresedésben ievő szolgabiroi 
állás betöltése, melyre a központból 
megérdemelt jó sanszokkal a gyakornoki 
gárda egyik iegszinpatikusabb tagja: dr. 
Töreky Aladár pályázik. Ellenfele, ki igy 
már eleve sem nagy sikerrel megy a 
küzdelembe: dr. Noszlopy Géza horvát­
országi közig, gyakornok. 1 öreky meg­
választása bizonyosra vehető. — A Ked­
den is folytatandó közgyűlés befejeztével 
a vármegye közigazgatási bizottsága fog 
rendes ülést tartani, melynek szenzációja 
Scossa Dezső kir. tanácsos, tanfelügyelő 
jelentése lesz a vármegye szomorú tan­
ügyének állásáról.

Eljegyzés. Fürst Samu és neje Bruckner 
Zsófia tudatják, hogy leányukat: Ferikét elje­
gyezte Bruckner Zenko novad von nagybirtokos. 
(Minden külön éríesités helyett.)

Esküdtszék. Folyó hó 17-én veszt kezdetét 
a zalaegerszegi esküdtszék februári ülésszaka. 
Az öt napra terjedő ciklus legnagyobb szen­
zációja a náprádfai íérjgyilkos asszony: Egyed 
Károlyné ügye lesz. Az esküdtek névsorát 
— helyszűke miatt — jövő számunkoan kö­
züljük.

Gyászrovat. Özv. Sáska Dánielné szül. Tí­
már Juliánná föidbiríokosné tevékeny és mun­
kás életének 77-ik évében hosszas betegség 
után f. hó 1 -én elhunyt.

Svatírström-esiéíy Nagykanizsán. Nagysza­
bású művészi esemény van készülőben Nagy­
kanizsán. Nagykanizsa város közönsége az 
építendő színház alapja javára 1913. február 
12-én, szerdán a Polgári-Egylet nagytermében 
Svärdsiröm Valborg asszony és Tarnay Lajos 
kir. akadémiai tanár ur közreműködésével 
Svárdström-da 1 esté i rendez A hangverseny pon­
tosan este 9 órakor kezdődik. A műsort az 
estelven adják ki HelvaraK : Páholyok vo, o), 
24 K, ülőhelyek 6, 5, 4 és 3 K, földszinti álló 
1 K 50 f, karzati álló (tanulóifjúságnak fenn­
tartva) 1 K. Felülfizetések köszönettel fogadtat­
nak. A kiváló művészestélyre felhívjuk a zala­
egerszegi közönség figyelmét is.

Izr. Istentisztelet sorrendje : Hétköznap aeg- 
gei 3 47 órakor, este 3,-i5 órakor, szombat reg­
gel 7 órakor, délelőtt VHl órakor é délután 
4 órakor.

Műkedvelői előadás. Az iparos ifjak január 
hó 5-iki műkedvelői előadását, melyen Gárdonyi 
Géza nagysikerű színműve : a Bor került színre, 
ma este a Bárányszátló nagytermében megis­
métlik. A mai előadás szereplői ugyanazok 
lesznek s az előadás bevétele a Csányi szobor 
alapját fogja gazdagítani. Nem akarunk a Csány- 
szobor nemes ügye mellett azzal sem agitálni, 
hogy a gyűjtés utolsó évében vagyunk s most 
az utolsó erőfeszítésnél kötelessége mindenkinek 
segíteni a hazafias akción. Csak azt ajánlhatjuk 
mindenkinek, hogy nézze meg az előadást. Mer­
jük állítani, hogy az élvezet ezt mindenkinek

32 éve 
fennálló vas Sümegen, a ga­
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vásártéren eladó Lengyel *

U
h

ki

S



1913 február 9. 7 , 7 . . . ,—--------- -------- --------- -------------- ---- ---------- Zalamegye, Zalavarmegyei Hírlap
^■BBaüiiaisiisiiiinaBIIBaE|HBai

Weber«, Sxtredszky
úri szabók

I

Zalaegerszegen.
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¥an szerencsénk tudomására hozni n. é. közönségnek, 
hogy üzletünket kibővítve s a modern kor igényeinek 
megffelelőleg felszerelve — a Vármegyeház-térre — 
a megyeház átellenébe helyeztük át. :: Raktáron a 
legfinomabb honi és angol kelmék I : Szolid kiszol­
gálás! Elegáns, tartós, saját műhelyünkben készült 
munka! Tisztelettel
WEBER és SZTREDSZKY úri szabók.
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megeri meg azt is, hogy a Csány-szoborra 
adakozzék a beléptidijjai. Újból közöljük a sze­
reposztást : Baracs Imre Stefanec Gyula, Baracs 
Matyi Czéh József, Jancsi Ringbauer József, 
Baracsné Wölfer Mariska, özv. Szunyogné Vass 
Jolán, Szu yog Rozi Kursits Anna, Pákozdi Mi­
hály Pfendesak Sándor, Eszter asszony Kiss 
Mariska, Göre Gábor Malek Rudolf, Göre Gá­
bor né Ebedli Lujza, Durbints Pál Magyar József, 
Kátsa, Bigele, Tepsi cigányok, Simon Lajos ifj. 
Rákosa Ferenc, Fülöp Lajos. Czeglédi Pál ko­
vács Keszli Ferenc, Zsuzsi Jákli Gizi, Egy fiú 
Ringbauer István, Kocsis Simon Imre, Kisbiró 
Kaszás Lajos. Az előadás kezdete pontban 8 
órakor. Helyárak: Páholy 7 K, I. hely 2 K, II. 
hely 1 K 60 f, III. hely 1 K 20 f IV. hely 
1 K. Állóhely 80 f, karzat 50 f.

Az épitömunkások bálja. A magyarországi 
epitőmunkások szakszervezetének helyi csoportja 
rendkívül sikerült előadással egybekötött bált 
rendezett múlt vasárnap. A jól betanított mű­
kedvelő társaság meglepő eredménnyel adta elő 
Kisfaludy Sándor „Kérők : cimü vígjátékét. Iga­
zán mindenki a legjobb igyekezettel azon volt, 
hogy a darab sikerét elősegítse s nem egy je­
lenetben a műkedvelők felülmúlták önmagukat.

A betanítás nehéz munkája Miklós Samut 
dicséri. Az előadás után Grünwald Ernő adott 
elő nem mindennapi rutinnal nehány kupiét. 
Az előadás szereplőinek nevét itt közöljük az­
zal, hogy valamennyien megérdemelték a hálás 
közönség tapsait. Az előadásban részívettek: 
Szabó Imre, Grünwald Ernő, Németh Mariska, 
Vince és Annus, Lang Adolf, Tihanyi Mór, 
Németh Erzsi, Kocsis Gyula, Németh Kálmán, 
Németh Gyula. Előadás után a iegpéldásabb 
jókedvben reggelig mulatott a nagyszámú kö­
zönség Nyáry Feri muzsikájára.

Felülfizetések. A zalaegerszegi épitömunká­
sok 1913. évi február 2-án tartott műkedvelő 
előadással egybekötött táncmulatságán felül- 
íizeítek gr. Batthány Pál 20 K, Seier Károly 
10 K, Tosch Károly 6 K, Vassermann Samu 5 
IC, Paslek Lajos 5 K, Fleismann Imre 5 K, 
Tivolt Gyula 4, Lang Nándor 4, Fuchs és 
Gross 4 koronát, Fangler Gyula 3. Breiner 
Ignác 3, Spiegl Zsigmond 3 koronát, Galambos 
Géza, Erdős Gyula, Mautner Jenő, Kummer 
Gyula, Ekler Sándor, ifj. Horváth Jenő, Unger 
Antal, Garay Lipót Brüll Mór, Valda D., Braun 
József, Lázár József, Oláh József, Dr. László 
Pál, Hubinszky-cég 2—2 koronát, Horváth 
Miklós 1 30, Friedl János, Lang Adolf, Németh 
Erzsi, Horváth Mihályné, Farkas Józsefné, N. N., 
Bajsz Mihály, Haáz József, Balaton Sándor, 
Hegyi István, Brüll József, N, N., Pfeifer Szabó 
Imre, Kovács László, Borda György, Czebe 
László, Pálfy Hermin, Marton Mari, Smidt La­
jos, Füleki József, Varga Gábor 1 — 1 koronát, 
Lakács Ferenc, Vidovics Káro|y, Márczi József, 

Triczli Antal né, Németh József, Fabiánfy Ven­
del Jancsó Sándor 60—60 fillér, Steiner Manó, 
jámbor Henrich, Gasparics Sándor 50—50 fillér, 
Börhöcz Mihály, Simon Mari, Talabér Istvánná, 
Maróthy István, Bohár Katicza, Bauer Fern ez 
40—40" fillér, N. N., Kovács Lajos, Haáz Ber- 
nát, Rozenbergné 20—20 fillér, Simon László 
10 fillér. A felülfizetésekért hálás köszönetét fe­
jezi ki az épitőinunkás csoport vezetősége És 
ezúton fejezi ki Miklós Samu urnák hó'ás kö 
szönetét azon buzgó munkásságáért, hogy szi­

ves volt a műkedvelő előadást rendezni és be­
tanítani, köszönetét fejezi ki egyúttal mindazon 
szereplőknek, akik résztvettek a színdarabban 
és végül Fuchs és Grosz uraknak, amiért vol­
tak szívesek a szükséges faanyagot rendelkezé­
sükre bocsátani.

Jótékony egyesületet alakítani óhajtó em­
berbarátok figyelmébe ajánljuk a „Gondviselés“ 
Országos Központi Segélyző társulatot (Buda­
pest IX. Erkel-u. 20.). A társulatba lépő tagok­
nak elhalálozás esetére 50 koronától 1000 ko­
ronáig terjedő segélyt, kis leányoknak 18 vagy 
20 éves korukra hozományt nyújt. Tagjait pe­
dig segélyalapjából is segélyezi. Felvilágosítást 
helyicsoportok alakitásásoz alapszabályokat bár­
kinek készséggel és ingyen küld a társulat 
igazgatósága. Eddig 40,000 tag. Magyarország 
területén immár 1600 helyicsoportja működik.

Jankovits őrnagy — a város ellen. Zala­
egerszeg. városában alig fordult elő valamikor 
olyan eset, mely a katonaság és a polgárság 
jóviszonyára csak rossz fényt is vetett volna. 
Nehány apróbb, jelentéktelen eset leszámításával 
a jóviszony igazán példásnak tekinthető. Annál 
rosszabbul érinthet mindenkit, hogy az itt állo­
másozó huszárosztály parancsnokát Jankovits 
László őrnagyot azok közé kell soroznunk, akik 
a város mostani nagy katonai tervei ellen kéz­
zel lábba! rugdalóznak, ha ugyan az őrnagy 
uron kívül van valaki Zalaegerszegen, aki a 
dandárparancsnokság idehozataia s a városnak 
ezzel járó fejlődése ellen tiltakoznék. — Nem 
is olyan régen volt alkalma Jankovits őrnagy­
nak maga ellen kihívni a polgári elem kritiká­
ját, mikor a kir. járásbíróságot reá, mint kato­
nára (!) egy kártérítési ügyben — illetékesnek 
elismerni vonakodott s ennek a bíróság előtt 
kifejezést is adott. Ezt az ügyet annakidején 
bocsánatkéréssel fejezték be s nincs okunk, 
hogy ezt a befejezést lovaglásnak el ne ösmér­
jük. Az ellen azonban tiltakoznunk kell, hogy 
mo-t a város fejlődése ellen egyedül Jankovits 
őrnagy álljon sorfalat. Napról-napra különféle 
ürőgyek alatt igyekszik az őrnagy ur akadályo­
kat gördíteni a dandárparancsnokság idehelye- 
zése ellen. Jelentései közül csak azt akarjuk 
felemlíteni, melyben kijelenti, hogy a Solymotsy- 
palota nem alkalmas arra, hogy abban egy 
ezredes ellakhasson (!!) s ezt is érvként akarja 
alkalmazni a dandárid ehelyezése ellen. Mi ért­
jük az őrnagy urat. Minden .setre neki lesz kel­
lemetlen egyedül, ha Zalaegerszeg utcáin, hol 
eddig nála pléhgallérosabb ur nem járt, ezentúl 
egy eleven ezredes és egy hasonlókép eleven 
tábornok csörteti a kardját. A feljebbvalók távol­
léte csak neki lenne kellemes. Emlékezetébe 
kell idéznünk az őrnagy urnák, hogy egyszer 
hosszabb ideig nem volt városunk lakosa. En­
nek okára ő is fog emlékezni. S tudomására 
hozzuk, hogy ma is megmentheti mágát egy 
átheiyczíetéssei a feljebbvalók jelenlététől. Talán 
érdemesebb volna befolyását és összeköttetéseit 
ezirányban érvényesíteni. Magunk részéről, 
anélkül, hogy a dologból kázust akarnánk csi­
nálni, komolyan óhajtjuk, hogy az őrnagy urnák 
székhelyén ne legyenek ftlebbvalói. Természe­
tesen távolról sem kötjük magunkat ahhoz, 
hogy az őrnagy ur Zalaegerszegen állomásozzék.

Kipróbált főző utasítások. Burgonyáiévá s. 
8—10 darab kockára vágott burgonyát annyi 
sósvÍzben, hogy éppen ellepje, puhára füzünk.

Ezalatt egy kanálzsirből és 1 kanál lisztből vi­
lágosbarna rántást készítünk, kevés reszelt 
hagymát, törött borsot, 1 késhegynyi paprikát 
adunk hozzá, Maggi-féle kockából készült hús­
levessel feleresztjük, a burgonyához öntjük és 
felforraljuk. — Májgombóc leves. 14 deka má­
jat ledörzsölünk, szitán áttörjük, egy vízben ár- 
tatott zsemlét kifacsarunk és hozzátesszük. 
Azután sót, petrezselymet és egy kevés reszelt 
hagymát adunk hozzá. 3 deka zsírt 2 tojással 
jöl eldörzsölünk és a májt és a zsemlyét közéje 
keverjük. Annyi zsemlyemorzsát teszünk bele, 
hogy gombócokat csinálhassunk belőle. Kevés 
törött borsot 1 hét hozzátenni. 1 Maggi-féle 
kockából húslevest készítünk és ebben meg­
főzzük v gombócokat. A szükséges mennyiségű 
levest külön készítjük cl Maggi-féle kockából 
és ezt az előbbivel összeöntjük és felforraljuk. 
— Zsemlye leves. Leheti!leg friss császárzsem- 
lyéről levágjuk a héjat, nagy kockákra vágjuk, 
lábasban megszáritjuk és Maggi-féle kockából 
készült húslevest ráöntve 10 percig forraljuk A 
tálba 1—2 tojást és 1 kanál tejfelt elhabarunk 
és ráöntjük a levest.

Jajszó a háborús világban. Önmaga he­
lyett szól az a levél melyet e héten hozott a 
posta messze Boszniából, hol sok szegény be­
hívott magyar tartalékos siratja itthon nyomor­
gó, háborútól félő családját. íme a levél :

Kelt Szarajevó, 1913. L30.
Tekintetes Szerkesztőség!

Először is bocsánatért esedezem a Tekintetes 
Szerkesztőségtől alkalmatlan levelezésemért de 
ezen szerény kérelmemet magam és három 
szerencsétlen baj társam érdekében vagyok bá­
tor a Tekintetes Szerkesztőséghez intézni. Mi­
után mink mind a négyen Zalaegerszeg városi 
lakósok vagyunk és egyikünk sincs valami bő­
séges helyzetben, mikor mind polgároknak a 
rendes polgári életben, otthon is kiizdentink kell 
a mindennapi kenyérért. És most pedig már 
nyolc hete mind négyünket behívtak tényleges 
szolgálatra. Most tessék a Tekintetes Szerkesz­
tőségnek a mi keserves helyzetünket átérezni, 
mink négyen szegény családapák vagyunk, kik 
néhány száz kilométernyire nyavalygunk mie­
inktől és kénytelenek vagyunk tönkre menni, 
úgy anyagilag mint szellemileg. Már a mi volt 
néhány garasunk egy részét othon a családunk 
másikat pedig mink elfogyasztottuk és pedig 
még az ég tudja mennyi időre leszünk itt fogva 
Én azon" alázatos kérelemmel fordulok a 
tekintetes szerkesztőséghez mind a három 
bajtársam nevében, ha kegyeskedne újságjában 
segélyakciót indítani, szegény családunk részére 
Mégegyszer alázattal kérem, ne tessék meg- 
felejtkezni rólunk, a szegény behívott tartalé­
kosokról és azoknak a nyomorgó családjukról

Kelt Szarajevó 1913 febr 1 
Mély alázattal

Grubits György Búza Mihály
Weller Sándor Karnalis Károly

Magunk részéről ezennel 5 K-át ajánlunk 
fel a behívott egeiszegi tartalékosok családjainak 
felsegélyezésére s szívesen veszünk erre a célra 
adományokat, melyeket megfelelő intézkedés 
végett a városi tanácshoz fogunk juttatni.

Értesítés. 1913. év január hő elején oly 
meglepetésszeríileg emelték a bőr- és talpárakat,

A* 7* ä r*,anyáról a leányra öröklődik az a me^yözűi^s, - Z 

jó Kávé Készítéséihez a „Valódi” Franck: feltétlenül szükséges. » 
A honi gyárban, Kassán, Készült „Valódi” iFrancK: ismertető 
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A KUMMER kávékáz emeletén pompásan beiendezve. 
műsorból kiemeljük: Harc a boldogságért. Dráma. 

Humoros. Két portugál

A mai elsőrangú 
Kellemetlen utas.

hopy ehez hasonló áremelkedés még nem tör­
téni soha, ugyanis a bőrgyárosok kartell be lep­
tek, érdekeik megóvása miatt, mi sem termé­
szetesebb első teendőik volt gyártmányaikat 
lehetőleg magasabb áron értékesíteni, s kimon­
dották azt, hogy ezen árak csak átmenetiek, s 
rövid időn belül fokozatosan fogják a már úgyis 
tuldrága árukat még magasabbra emelni, min­
dezekhez a hitelezést a lehető lehető legrövidebb 
határidőre szorították, ennek következtében bor- 
kereskedőink is kénytelenek a cipész iparosok­
ból a hitelt lehetőleg megvonni, úgy hogy csaK 
készpénzfizetés ellenében, vagy pedig 30 napon 
belüli fizetésköteiezeitsége mellett hajlandók 
árut részünkre kiszolgáltatni: Amidőn eiröl a t. 
közönséget értesítjük egyúttal arra kérjük, hogy 
megrendeléseiket és vásárlása,kát, szintén kesz- 
nérízfizetés ellenében eszközöljéé, vagy legalább 
is minden hó első napján kiegyenlítsék, mert 
• íáskép nem vagyunk képesek fizetési kötele­
zettségeinknek eleget tenni. Zalaegerszegi cipész 
iparosok szakosztálya.

Helyreigazítás, Lapunk 1913. február 2-án 
megjelent 5-ik számában a Zalűvürmegyei Ta- 
kurékpenztár r.-t. mérlegének közlésébe több 
sajnálatos nyomdahiba csúszott be. A hibák 
helyesbítése titán : a mérleg „Vagyon“ rovatá­
nak 28. íőkvi lapszám alatt Értékpapírszámlá­
nak : 59,600 K n. é. 4°/c-os magyar korona- 
járadékpapir á 85 K 45 f helyett 84 K 45 f 
értendő. A mérleg „Teher“ oldalán 103 főkvi 
lapszám alatt Visszleszámilolt váltószámlától 
81,436 K helyeit 71,436 K értendő. Átmeneti 
kamatszámlából 103 főkvi lapszám alatt 11541 
K 88 f helyett 11541 K 68 f olvasandó. Az 
1912. évi 76,753 K 25 f nyeremény-egyenleg 
helyett 26,753 K 25 f értendő.

r, . piXoUós d u 4 és este 8 órakor,város. Drama. — Rloaaas u. u. ^
„„várak: 1 K, 80. 60, 40 és 30 Allé, - Déhrtín kedvezmény.

Meső ez elnök úrról és az igazságról.
Ne méltóztassék azt gondolni, hogy talán az 

Egyesült-államok elnökéről, avagy talán vala­
melyik állam miniszterelnökéről szólna az ének, 
óh nem. sokkal is lejebb, sem az egyik, sem 
a másikról, hanem a Zalaegerszegi Ipartestület 
elnökéről.

Elnök ur! ön 1912. évi március 3-án meg­
jelent cikkemre ugyancsak március 17-én adott 
válaszában meggyanúsított s megrágalmazott, 
viszon-válaszomban jeleztem, hogy a kerülő 
utókra és kitüntetéseimre még visszatérek, hogy 
miért most térek erre 11 hó múlva vissza, en­
nek is ön az oka, mert az ügyhöz tartozó 
jegyzőkönyvi kivonat kiadását 304. sz. átirata 
szerint megtagadta és csak felebbezés folytán 
most 1913 évi január 15-én kaptam kézhez s 
igy most ennek is eleget teszek. Ön válaszában 
a következőket irta felőlem :

„Az elöljáróság megbotránkozva vett tudomást 
arról, hogy Keszli ur az Ipartestület megkerü­
lésével, annak háta mögött, a tiszteletbeli elnök­
kel akarta kieszközöltetni azt az érdemrendet, 
amiért, ami után az ön szive úgy vágyódik, 
mint a köteles szive a kóc után. Az elöljáróság 
határozatát én nem akartam kézbesíteni ; sze­
rettem volna elsimítani ezt a csúnya ügyet, 
mert ez olyan világításba helyezi elkövetőjét, 
mért méltán megvetéssel sújtják az önérzetes 
emberek. Az ügynek kiegyenlítése nem sikerült. 
A blamázs felett ítéletet mondott az elöljáróság. 
Az érdemrend vízbe pottyant. A zalaegerszegi 
ipartestület elöljáróságának 1912. évi március 
12-én tartott ülés határoza ából kifolyólag közli: 
Vörös Gyula s. k., ipartestületi elnök.“

Tehát elnök ur ön ezt az elöljáróság nevében 
tette közzé. Nézzük csak meg elnök ur, hogy 
mit is tartalmaz az a jegyzőkönyv amit ón 
1912 május 1912 május 16-án adott ki:

„ Jegyzőkönyvi kivonat masolafa. 
Jegyzőkönyv. Felvéve Zalaegerszegen, az 

Ipartestületnek 1907 junius hó 20. tartott rendes 
havi elöljárósága ülésről. Jelenlevők: Kováts 
László elnök ; Füleky József, Zámbolt Kálmán, 
Lendl Orbán, Báli Béla, Schwarz Mór, Papp 
Alajos, Balogh József, Heincz János, Breisach 
Sámuel, Lendvay Pál, Türk Mihály, Lendvay 
László, Kummer Gyula és Nagyfy József elól- 
járósági tagok ; Klosovszky Ernő jegyzőkönyv- 
vezető.

III. Elnök előterjeszti, hogy Németh Elek 
főjegyző felhívta az ipartestületet, hogy nevez­
zen meg egv oly kiváló szab iparost, atd ipari­
ban kiváló, s magasabb kitüntetés elnyeresere 
valóban méltó, akit gróf Batthyány Pál főispán 
illetékes helyen kitüntetésre fog ajánlani. Elnök 
ajánlja Keszly Ferenc asztalos mestert, akinek 
képzettségét már számos elismerés igazolja.

Az elöljáróság egyhangúlag elhatározta, hogy 
Keszly Ferenc asztalos mestert iiy kitüntetésre 
ajánlja s érdemeit egy feliratban kifejezi.

Jegyzőkönyv hitelesítők: Heincz János sk., 
Balogh József sk

A kivonat hiteléül:
Zalaegerszegen, 1912 május 16.

Vörös Gyula sk.,
ipartestületi elnök.

Mit szól ehhez Elnök ur! Ön felnőtt férfi, 
megette kenyere javát, elhaladta élete delét, 
városi képviselő, különböző testületek elnöke és 
oda áll a nagy nyilvánosság elé egyik iparos­
társának a hátrányára, a saját előnyére, vak­
merőén és tudva valótlanságot állít Nem pirult 
el az ön arca, mikor azt irta? Higyje meg elnök 
ur, nekem szökik vér az arcomba, mikor ezt a 
szót leirom, hogy hazudott. Mit szól hozzá a 
felettes hatósága és az elöljáróság, hogy milyen 
szavahihető az ipartestületi elnök. En is szeret­
tem volna el tusolni, de nem tehetem, mert én 
a nagy nyilvánosságnak vagyok a hive és mint 
családapa ön is nagyon jól tudja, hogy az 
iskolából hazatérő kis nebulót is megpirongatja 
a szülő, ha valami füllentést követ el. Talán 
mielőtt közreadta a választ cikkemre, nem nézte 
meg az 1907. évi junius 20-án tartott elöljáró- 
sági gyűlés jegyzőkönyvét és ha ön azt elmu­
lasztotta, vagy nem tudta ott a testületi jegyző 
akinek talán mégis tudnia kellene, hogy ilyen 
nem mindennapi gyűlés jegyzőkönyve körül­
belül mit is tartalmazhat, mert ha már valaki 
10—14 éve jegyző, attól méltán elvárhatja az 
elnök és az elöljáróság, hogy hű tükrét adja a 
valóságnak. Azt mondja az elnök ur, hogy 
beteges érzékenységből írtam meg czikkemet, 
abban igaza van hogy testileg beteges vagyok, 
azonban legyen nyugodt, hogy szellemileg én 
is egészséges vagyok, amit önnek is kívánok.

Ön nagyon fájlalja az én ipari kitüntetéseimet 
Hát bizony hála isten az van annyi, hogy ha 
azok mind ezresbankókká változnának, annak 
fele önnek is elég lenne egy kis üzleti forgalmi 
tőkének, pedig ezeket is úgy kendő utakon 
szereztem meg. például elkerültem 1896-ban az 
ezredéves kiállításra, 1898-ban szintén Pestre 
1900-ban a párisi nemzetközi v lágkiállitásra és 
tudja elnök ur, ott engemet kitüntettek ipari mun­
kásságom után egy igen piciny, de nagyon 
piciny kis ezüst éremmel. LJgy-e elnök ur, ön 
még nem látott ilyen igen picike ezüst érmet ?

Fn elhiszem hogy nem látott, pedig maga olyan faiin e“ szerel minden lében kanál lenni.
csakhogy rosszul tud forgolódni.

No meg majdnem elfeledem a Soproni kiál­
lítást 1904. évben, tudja elnök ur, hogy itt meg 
aranyéremmel tüntettek ki. Lássa elnök ur ön 
ezt nem is tudta, pedig maga igazan olyan 
iuen okos ember. Jaj elnök ur, milyen igen 
szép ez az arany érem, ha ezt maga a meliere 
tűzhetné, tudom, hogy örülne. Lássa elnök ur 
ezek az én ipari kitüntetéseim, amelyeket úgy
kerülő utakon szereztem.............................

Amint én tudom, az ön szive igazan vágyó­
dik kitüntetés után, de arról az expressyonatról 
ön lekésett, azért én teszek önnek egy ajánlató , 
talán siker fogja koronázni. De ezt igazan csak 
magának súgom meg mert úgy tudom, on 
nagyon szereti a súgást. Teszem azt például, 
ha valakivel megiratná az élete történetét 10.000 
példányban á 1 K, ez 10.000 K. Ezt a pénzt ipari 
jótékony czélra fordítaná alapnak, tudja elnök 
ur akkor ön ki lenne tüntetve az ipar térén 
szerzett érdemei elismeréséül. Elnök ur! tahin 
legalkalmasabb volna, ha az ön jelenlétében en 
imám meg, azért nem kellene fizetni, sőt a 
nyomdai költséget is én fedezem. Azt hiszem 
elé* kedvező az ajánlatom?

Node, elnök ur, ön igazán nagyszerű egy 
ember ön igazán szakasztott olyan mind 
Robespierre, aki elhitette önön magával, hogy 
amit mond az mind igaz, az ön észjárása 
hasonlít a hold járásához, csak azzal a különb­
séggel, hogy az minden hóban meg is ujul és 
me* is telik, de az öné csak . . . Elnök ur! 
Megint közeledik ám a megyebizottsági tag 
választás, remélem, hogy ismét fog pályázni. 

Zalaegerszeg, 1913 február 6-án.
Keszli Ferenc 

műasztalos.

Aki angolul könnyen,gyorsan, biztosan
és

SíS kifdg&ifaimnu! msm
meg akar tanulni, forduljon bizalommal

11 p. Ralph Auerbach
amerikai angol nyelvmesterhez.

Fényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

Dr. Hollós
Ferencz
:: ügyfédi irodáját::

Zalaegerszegen, (Kossuth Lajos- 

utca 5. szám alatt) megnyitóba.

Felelős szerkesztő: Czebe László.

Hirdessen a
Zalamegyében.
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
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Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke- L\/ ; 
reskeués.   AllanHn raktár IziilrmfÁlo Is^rUAr* _ r ^ _ i i-o-

Nagy mű-

és fegyver javító

:: műhely!::

LP-V^Z: , ; 7 -------------~ , .wivr\-, cement-, KUoZ-CII KC-
trA^i reskeués. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 

tüskés sodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek' 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki- >>z/
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. — ^

: : A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri
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„ANIMO“ PEZSGŐ
A legjobb magyar pezsgő. Kérjük mindenütt

Pezsgőgyár r.-í. Csáktornya
\V
xi; Animó sec, Animó casinó sec, 

Animó grand eíoil extra cuvée.
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Zalaegerszeg rendezett tanács város­
tól 7 kilométer távolságra postaut 
és vasúti állomás mellett * fekvő 
Boczfölde és Besenyő községek hatá­
rában 34 hold 1036 négyszögöl 
szántóföld, 5 hold 186 négyszögöl 
rét, 2 hold 492 négyszögöl belsőség 
gyümölcsös, 10 hold 837^négyszögöl 
erdő, legelő összesen 53 hold 191 
négyszögöl birtok holdját 1200 négy­
szögölével számítva —- 2 szobás 
lakóház, cselédlakás, gazdasági épü­
letekkel örökárba, esetleg részletek­
ben kiparceliázva is azonnal eladó 
vagy bérbe kiadó. A a feltételek 
alulirí tulajdonosnál Bocföldön meg- 
megtudhatók. Bocfölde, február 3.

ny. körjegyző.
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Ajánlom teljes szavatosság mellett fajtiszta 
egy és kétéves gazdag gyökérzetü szók- 
ványminőségü fásoltványaimat a legjobb 
bor- és csemegefajokban. Köztük „Kreácza“ 
(Bánáti Rizling), a legkitűnőbbnek bizo­
nyult és rendkívül bőtermő borszőlő és 
„Muscat Csabagyöngye“ a legkorábban 
érő csemegeszőlő. Ezenkívül Ripária Por- 
tális és Rupestris-Monticola sima és gyö­
keres alanyvesszők a legjutányosabb árakon. 
,«Erzsébet S2äsd€>ä£iranyt@§ep‘5 

Tulajdonos: Schmidt Mátyás Bogáros, 
(Torontálm.) Árjegyzék ingyen és bérm.
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Nagypáli (Nyiresmajor) gazdaságom­
ban 40 ezer drb akác szőlőkaró van 
eladó. A karó 30 éves fatörzsekből 
s egy évvel ezelőtt készült, tehát 
teljesen száraz. Hossza 2 méter. Ára 
az erdőn ezrenként 75 korona — 
Vasútállomás: Kisfaludszeníiván az 
erdőtől 7 km. Levélben megkeresé­
sek alábbi tulajdonoshoz intézendők.
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Költségvetése< és érlapo'- dijmeniesén.

Bachrich és Társa
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 59 0.
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ingveri nyújt: Pf aller 6ewg 
Ntimber" V(bajor-ir-zág), |\ _ * B—■ II II

orvosoktól és magánosok í r 1 való 
közjegyzőileg hitele« bizo- | 

nyitw.nv igazolja biztos hatávA- Rőndíi ii! ^ 
keíleaes és jóízű. Csomagja 2D és 40 fillér, pl 
1 dobos 60 fillér. Kapható Z-t «egersz- geo : fáf

Schmidt Győző ezukrászatában, 0% 
te Kaszter Sándor es Bertha Kálmán K’|| 
P gyógyszertárába g
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§ Magyarországon egyik legmegbízhatóbb 
szőlőtelep a Molnár úózsaf szőlőteiepe T 

^ Ertarcsán (Slhar-megye), hol mindenféle 1 
8 borfajok a legkorábban érő csemegétől, a 2 
S legkésőbben érőkig. Eeguisit lugas és más p 
P külcnlegessének, valamint gyökeresitett M 
0, európai ezőiövesszők a legjutányosabb ^ 
y árakban kaphatók. — Árjegyzék kívánatra i| 
^ ingyen és bérmentve küldetik. — Cim: ^ 
[í Molnár József szőlőtelepe Értarcsán,
S Bihar megye. — Sürgönyeim ugyanaz.

32. sz. v. löl3.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1913. 
V. II. 27 2. számú végzése által Gselswindt- 
féle szesz, élesztő, likőr és rum r. t. végrehajtató 
javára 100 K 95 f tőke, ennek 1912. évi junius 
27-től járó 5 7 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt 1038 koronára becsült bolti cikkek­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladaíása elrendeltetvén — ennek a hely­
színén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszköz­
lésére 1913. évi február hó 15-ik napjának d. 
e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. te. 1Ó7. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1913 január 30.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

iSl. ycGÖ >. feS:
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Van szerencsém az igen tisz­
telt építtető közönség becses 
figyelmét felhívni, hogy az 
építés terén minden néven 
nevezendő építést elvállalok. 
Lakóházakat, gazdasági épü­
leteket, valamint átalakításo­
kat és javításokat jutányosán 
és szakszerűen elkészítek.

Zalaegerszeg, Csány-u. 36.

us _g>. y« 59 m Jj> ■> Vs s- an 2^s K cf Ca 81
képesített kőműves-mester

A vármegye legelterjedtebb 
hetilapja. Kérjen díjtáblázatot. 
Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal: (Telefon 76.)

yl-íéfu
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25. szám v. 1913.

árverési hír
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 5. sz. 
végzése által Marton Gáspár és Fia végrehajtató 
javára 532 K tőke, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag- 
lefogialt 833 K-ra becsült ló, szekér, szecska­
vágó, bútorok és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Rozsokon 
leendő eszközlésére 1913-ik évi február hó 
11-ik napjának délután 2 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
te. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1913 január 26.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó^
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Hirdetmény.
A Kisbirtokosok Országos 

Földhitelintézete

évi rendes közgyűléséi
f. évi március hó 8-én, délelőtt 10 órakor
tarja meg, Budapesten, az intézet sajat 
házában, V. kér., Géza-utca 2. szám alatt.

1. Az évi üzleteredményről szóló igaz­
gatósági és felügyelő-bizottsági jelentés 
tárgyalása.

2. A zárszámadások felülvizsgalasa es 
az évi mérleg megállapítása.

3. A tisztajövendelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett alel­

nöki és három igazgatósági hely betöltése.
5 A felügyelő-bizottság tagjainak meg­

választása és díjazásának megállapítása.
6. Esetleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az 
intézeti adósok is tagjai lévén az intézet­
nek, magukat a közgyűlésen az alapsza­
bályok 28. §-a érteimében törvényható­
ságonként tartott gyűlésükön választott 
meghatalmazottjaik által képviseltethetik, 
s záloglevél kölcsöncik együttes össze­
gének minden 500.000 koronája után 
egy-egy képviselőt választhatnak, azonban 
kizárólag csak az intézeti tagok köréből.

Felhivatnak ennélfogva Zalamegye terü­
letén lakó intézeti adósok, hogy amennyi­
ben magukat a íentjelzett napon tartandó 
rendes közgyűlésen képviseltetni óhajtják, 
az általuk összesen felvett 2,099 200 K-nyi 
záloglevél kölcsön után 4 képviselő meg­
választása céljából Zalaegerszegen dr. 
jakabffy János ügyvéd irodájában 1913. 
évi február hó 18-án tartandó

válasz tó gyűlésen
megjelenni s részvételi jogosultságuk 
igazolására fizetési könyvüket magukkal 
hozni sziveskegjenek.

BCE$birts5t©s©k Országos 
Földhitelintézete.

(Utánnyomás nem dijaztatik)

Legújabb Legújabb

magánjáró
motoros fűrész
baltával, favágásra és cséplési célokra kiválóan 

alkalmas 3 menetsebességgel

Bármely hegyes vidéken, sőt rossz utakon is 
fennakadás nélkül működik.

1913 február 9.

a ka ez, 
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s Olcsó árak részletre is! Teljes jótállás.
Külön osztály: famegmunkáló gépekben. 
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

: LANDLER ÖDÖN ::::
motortelepe : Budapest,

I Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna | 
á$ világos söröket hordókban és eredeti töltési!
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Eladó! v
Wlassits Gyula utca 53. számú ház, AJ 

hozzátartozó udvar, kert és meüéképü- 9 J 
letekkel együtt szabadkézből eladó. *,4 

A ház 3 utcai, két udvari szobából, V"' 7 xvt. t2 konyhából, 2 éléskamrából s a szűk- ♦ 
séges mellékhelyiségekből áll. — Az 
udvaron 6 lóra istálló. vsUgyancsak eladó egy hold szőlőből »< 
és egy hold gyümölcsösből álló hegyi 
birtok a rajta fekvő épülettel együtt.

Bővebb értesítés nyerhető t j

a háztulajdonosnál
XWlassits-utca 53.

m 6ME

J..
Ülá

óü IÄH ICÖHÖSÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill.

Kapható gyógytárakban és drogériákban.

Megfojt ez az átkozott Fő- és széíküldési raktár: Dr. EGGER LEÓ Eggar.meMpasztilia csakhamar 
köhögés. és EGGER 1. Budapest, VI., Révai-u. 12. meggyógyító«i

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Hrabovsky Rezső, Kaszter Sándor, 
Dr. Kaszter Ödön; Sümegen: Kossá Gusztáv: Zalaszentgróton: Botfy Péter

gyógyszertárában.

&

Trágyát
bármily mennyiségben vásárol, legjobb

áron

Bönner főkertész 
Zalaegerszeg, Faragó-telep.
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egy ház, korcsma, a belső- 
\ ségekke! együtt örök áron
* eladó, — Tulajdonosa 29 éve
* bírja, Bővebbet
*

;Koréin József
♦ vendéglős — Nagykapornak.

1913 február 9.
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4) 4/T'' Van szerencsém a nagyérdemű közön- í3t 
ség b. tudomására adni, hogy WEISZ /%_ 

\F EDE-féle házban — a vármegyeház 
átellenében — levő irodahelyiségemben -fj

lizifára, különféle kőszénre, A$ . -Ä4 é
kokszra, faszénre és mű- A

trágyára Á
„ £ 
X megrendeléseket felveszek. — Törek-

-2* vésem az, hogy a t. közönséget ponto- \
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Kiváló tisztelettel

Meínherger 14■ és Fia™ «
>x

MEGHÍVÓ.
A zalaegerszegi szövetkezeti önse­

gélyző egylet

rendes évi közgyűlését
1913. évi február hó 23=án délelőtt 
11 Órakor az intézet helyiségében fogja meg­
tartani, melyre az egyesületi tagok az alapsza­
bályok 41. §-a értelmében tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3

tag kiküldése.
2. A mérleg megállapítása és a 35. csoport­

beli törzsbetéteknek a felügyelő bizottság véle- 
ményes jelentése alapján leendő felosztása.

3. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő 
bizottságnak az I9l2. évre adandó felmentése.

4. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 
kilépő igazgatósági tag helyett 4 uj tag válasz­
tása.

5. Az I9l3. évre a költségvetés megállapítása.
Az igazgatóság.

Kimutatás az I9l2. évi december hó 31-én 
létező törzsbetétekről:

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

Törzsbetét

35- ik csooort.
36- ik „
37- ik

:

2878
2961
3866

Összesen : 9705

^7^rv\'-ZZ,
«S/I

3xx
<4{
"-*-7<ÉA(

V A BUDAPESTI ASZTALOS I PARTES- yg; 
TÜLET VÉDNÖKSÉGE ALATT ÁLLÓ ;$

Ibutorcsarnok!
r3*
;vr

és hitelszövetkezet
■'>7*$><(
1 

í
o / =&</ ríM
r4N
M 

I

xw
)»•*>

<5h(.
-Cv

ok'

az orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve Xá 
fennáll, felhívja az n. é. butorvásárló közönség (Gy- 
figyelmét, a VIII. József-körut 28. Bérkocsis- A 
utca sarok, valamint IV. kér. Ferenciek-tere 1. VST 
sz. (Királyi bérpalota) újonnan átalakított (C?

helyiségeiben A

lakásberendezési kiállítás A
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb (A 
az országban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb yyr 
kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott- : A 
ság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes -A 
lakásberendezéseket művészi tervek szerint 
készítünk, minden darab jótállás mellett adatik el. U
.................... Z>3

vy

X k? v VMkHfiv •: c/; M

Horgony-
Syrup. Sarsapenllae

compos
Vérti»rtltó»8r. Üvv;;J-j 3.60 -9 7 50 kor

Capstci
compos.

K

Horgony-Liniment.
A j4or£ony-pain-Expelkr pótléka

Fájtialomenyhitö bedörzsölés
meghüLAuél. rheumánái kt»szxínynél etŐ 

I Cvogjo .80 1 40 2 — kor

Horgoíiy-Vös/Afbummöt'
Tinktnra. (%>

Vérszegénységnél és sápkórnál. — Üvegje 1 40 kor
i1111111,11

a legtöbb gyógyszertárban vagy közvetlenül
ACHTER dr. az „Arany oro9zlán“-hoz czimzett prógel 

(I. EüsabethstraBe 5) gyógyszertárából.

;4 lalaegerszegi szövetkezeti Önsegélyző egylet 35-ik noparijának zárszámadása,
1910. január 1-tci 1912, december 31-ig,

& 3S = ik csoport mérlc2g = szás?sláia.VAGYON. TEHER.

Fkvi
lapsz. K f V f !k t i

í
Fkvi

lapsz- K í K f

138 Pénzkészlet....................................
]

10068 13 82 Betét számla befolyt....................
1

210350 —
85 Kötvény számla......................... 92739 — visszafizetett............................... 14778 50 195571 50

visszafizetett............................... 5825 — 86914 — hátralék................................... 28912 50
86 Elismervény számla.................... 23213 — a 78 K 2878 törzsbetét után . 224484 —

visszafizetett............................... 1678 — 21535 — 1 90 Folyó számla.............................. 251106 32
90 Folyó számla............................... 238131 34 ennek kamatai......................... 13445 69 264552 01

ennek kamatai......................... 15207 52 1 60 Átmeneti kamat......................... 68 54
tartalékalap............................... 3137 52 256476 38 39 Tartalékalap.............................. 3137 52

99 Hátralék számla.......................... ?s j 100 Osztalék számla ....... 19010 27
a) Betét.................................... 28912 50 11
b) Kamat.................................... 9684 93
c) Rendbírság és késedelmi ka- : I

mat.................................... 3645 96 42243 39
101 Letét számla............................... 114390 —

visszafizetett............................... 22100 — 92290 — r • !
ennek kamatai......................... 1 1 ||

1725 44 í
511252 34 511252 31

VESZTESÉG. A 35-ik csoport veszteség- és nyereség számlája.

84 Nyomtatvány számla
87 Fizetési
88 Napibiztosi
89 Költség 
92 Lakbér 
94 Adó 
98 Nyereség

n
»
y>
n
Y>

75 — 83
4217 82 84

381- 19 93
476 17 í
698 66
534 84

19010 27

fi

.

.

25393 95

Kamat számla . . .
Nyomtatvány számla .

NYERESÉG.
....

21527 92 
87 40 

3778 63

25393 95

FENYVESI FERENC sk.,
könyvelő.

Dr. BERGER BÉLA sk.,
vezérigazgató.

I , ' íc mérletr a zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet fő- és mielln f/t m^dpnhen kiJáftalannak és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

HEINCZ JÁNOS sk.,
pénztárnok.

mellékkönyveivel összehasonlittatván, a létező vagyon
leltároztatván, azt mindenben kifogástalannak 

Zalaegerszeg, 1913 január 29-én

UDVARDY VINCE sk., 
felügy. biz. tag.

HEINRICH LIPÓT sk., 
fel ügy. biz. tag.

BÜCHLER JAKAB sk., BOSCHÁN GYULA sk., 
felügy. biz. tag. számvizsg. biz. tag.

DEUTSCH FERENC sk.
számvizsg. biz. tag.
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Mindenféle
könyvnyomdái
munkál
legszebben és I®g®lss6bban készít

s?
68iXTahy R

(Kakas Ágostont könyvnyomdája 
Zalaegerszegen, Széehenyi-tér 5.

UDVARI TEA

Szőlősgazdák
és szöíötcSepitöh figyelmébe 1

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,

AKI SZŐLŐOLYTVÁNYT akar ren­
delni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt 
ültetni —

kér ea oktató ÉzáriesyzÉt az alóli cinitó
litő Vállala

MAROSVÁSÁRHELY,
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

Sj*"* jjk,
> 3 szobás utcai lakás |> 
4 Csány-utca 41. $2. alatt

> máius 1-ére kiadó. — F
■4 : Bővebbet ugyanott.:
Aj

Kawa Sants! Kapszulák
kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, 
herelob, hólyaghurut és idült fehér­
folyás ellen. Meglepően gyors hatás 

1 doboz ára 3 korona.
Dr. Boita-ünjekció ezzel 
egyidejűleg használva. Orvosilag 
ajánlva. 1 üveg 1 K 60 f, ehhez 
egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1 K 50 f. Eredményért 

kezesség.
Umwerssl-Fi&sid felülmúl­
hatatlan hatású testszaggatásoknál 
reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és 
bőrviszketegségnél. 1 próba üveg 
40 f, 1 nagy üveg 1 K 50 f.

SKRIBANEK IC. K.
gyógyszertára a „Keresztihez, :: Temesvár, 

Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30.
— Viszontelarusitók fényesen díjazva. —

rekedség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle pemetefű cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
R É T H Y-félét kérjünk,' mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes darab­
ján rajta van a Réthy név. 1 doboz ára 60 fillér. 

Ü Nagy doboz 1 korona. mindenütt kapható.

Legújabb rendszerű
motorok m
Í.@€®M©B2LOi€ H 

BENZIN MAGÁiNJlÁEdK 
TELJES €SÉPP.élCÉ$2í.ETEIC ;f_. 
UYEUS©LÄJ MOTOROK m
SZI¥&<aáZMOTORTEi.EP

m

2500© őrs I darab 2c5-d IC

Legújabb párizsi fáson, 36 óráig jár. Prima 18 
karátos aranyozás. Az aranvtól nem lehet meg­
különböztetni. 3 évi játállás. 1 drb. 2-50 K 2 drb. 
drb. 4 K 80 f. 5 drb. 11 K 30 f. Párisi aranyo­
zott lánc. Legújabb fáson 50 f. 3 drb. 1 K 25 f. 
Nincs kockázat. Nem megfelelőért pénz vissza! 
Megrendelhető utánvéttel:

Kagseluss A. Krakay, (Öestr.) 
Dietelgasse 57—1115.

.   Ma• 2ím,íi2muí»j8<japu -*«j.•:tx-fers.g«• j- DJ 11 «‘X'TU ÜUlTi

■V -o-. ; * v
;v:.g!süE

g Sk
- ■ ti.

|1| Teijes jótállás. — Kedvező fizetési 
ftA feltételek. — A motor kezelésébe 

díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen.

és lakatos
Budapest, V., Dávid-u. 15.

táró

11
IP

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!
Ha Forhinna! permetez,

Rézkénporra! poroz es
öagollaí öli a szö'őmolyt:

mert a FORHlN
déssel hasz­
nálják. — A

-szőr
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka,

m-szor • 
Kevesebb, 
a munkabér!

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő ésj 
elismerö-levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelége- 

rAH! 8Ik g~nak nincs üledéke, vizbe dobva azonnal oldódik és| 
|-l) WHM|\j biztosan pusztítja a peronoszporát;
1 18 egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége I

oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeg-j
takarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

a * I , a használjanak saját érdekükben Cali-i
UVÜmÖCSke rtéSZek f°™ai 'ét’ a gy“'"öIcsrovarok elleni^ I w 1 1 1 w v/ ^vedekezesre rovarenyvet minden kár­
tékony rovar lekötésére, rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát a| 
rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril Karbolineumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril 
ottóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin 
Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pamplit rovarok! 
és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, 

melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a
szőlőpermetezési anyaggyár Budapest, VI., Vác-ut 93/v., 
:::: valamint képviselői: ::

SZALAY IGNÁC Zalaszentgrót. — HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HÍLLER IGNÁC ésI
PORHITÍ

FIA Tapolca. — Ifj. HORVATH JENŐ Zalaegerszeg.

TaEy JEl. Utóda (USZadsza-s Agostorr) könyv nyomdája Zal aegerszegen.


